



Дмитрий Медведев рассказал, как наша страна ответит на «противоракетные планы» Америки

# Заявление Президента Российской Федерации

В связи с этим мною приняты следующие решения.

Первое. По моему поручению Министерство обороны России незамедлительно введёт в боевой состав радиолокационную станцию системы предупреждения о ракетном нападении в городе Калининграде.

Второе. В рамках создания системы Воздушно-космической обороны России в первоочередном порядке будет усилено прикрытие объектов стратегических ядерных сил.

Третье. Стратегические баллистические ракеты, которые поступают на вооружение Ракетных войск стратегического назначения и нашего Военно-морского флота, будут оснащаться перспективными комплексами преодоления ПРО и новыми высокоэффективными боевыми блоками.

Четвёртое. Вооружённым силам мною поставлена задача по разработке мер, обеспечивающих при необходимости разрушение информационных и управляющих средств системы ПРО. Указанные меры являются адекватными, эффективными и малозатратными.

Пятое. Если перечисленных мер будет недостаточно, Российская Федерация разместит на западе и на юге страны современные ударные системы вооружений, обеспечивающие огневое поражение европейского компонента ПРО. Одним из таких шагов станет развёртывание ракетного ком-

плекса «Искандер» в Калининградском особом районе.

Будут подготовлены, а по мере необходимости реализованы и другие мероприятия по противодействию европейской составляющей американской противоракетной обороны.

Далее. При неблагоприятном развитии ситуации Россия оставляет за собой право отказаться от дальнейших шагов в области разоружения и, соответственно, контроля над вооружениями.

Кроме того, учитывая неразрывную взаимосвязь между стратегическими наступательными и оборонительными вооружениями, могут возникнуть основания для выхода нашей страны из Договора об СНВ. Это предусмотрено самим смыслом договора.

Тем не менее, ещё раз хотел бы подчеркнуть: мы не закрываем дверь ни для продолжения диалога с Соединёнными Штатами и Североатлантическим альянсом по вопросам противоракетной обороны, ни для практического сотрудничества в данной сфере. Мы к этому готовы.

Однако путь к такой работе лежит через создание чёткой правовой базы нашего взаимодействия, такой базы, которая обеспечит учёт наших законных интересов. Мы открыты к диалогу и рассчитываем на разумный и конструктивный подход со стороны наших западных партнёров.

23 ноября 2011 года,  
16:00 Московская область, Горки.

# ЭКСПО-2020 – Россия пошла на прорыв



— Слово «путешествие» лучше всего подойдёт для описания города Екатеринбург, который всегда являлся мостом, соединяющим Европу и Азию, и ключевым узлом легендарного Великого пути и Транссибирской магистрали. Я убеждён, что если уважаемые члены МБВ решат отправиться в это путешествие открытого диалога и разговора между странами, то никто не будет сожалеть о сделанном выборе, — так прозвучало приглашение Александра Мишарина в адрес оргкомитета Бюро, который теперь будет смотреть все предлагаемые площадки для проведения ЭКСПО-2020.

Предварительно намеченный срок прибытия членов МБВ на Средний Урал — весна следующего года. В Екатеринбурге планируется организовать абсолютную безвредную с экологической точки зрения выставку на территории более 400 гекта-

ров, которая по величине будет уступать только проведенной в Шанхае в 2010 году. Предполагается самое большое количество посетителей за всю историю проведения выставок ЭКСПО из 200 стран мира.

Презентуя заявку от четвертого по величине города в нашей стране на право проведения Всемирной выставки под девизом «Глобальный разум: человечество в едином диалоге», губернатор рассказал об одном из лучших российских аэропортов — Кольцово, о том, что благодаря своему транспортному потенциалу в 2018 году у нас состоится Чемпионат мира по футболу ФИФА, о знаменитых металлургических заводах, о 140 тысячах студентов 16 университетов, театрах и музеях, современных выставочных площадках. В презентационном фильме члены МБВ и представители стран-претендентов на проведение ЭКСПО-2020 увидели площадь 1905 года, здания городской администрации, Дом Севастьяновых, со-

временные отели и бизнес-центры.

Главная идея потенциальной всемирной выставки на Урале, как заявил Александр Мишарин в Париже, — «человек, его разум, его гений, способности, которые направлены на то, чтобы жизнь человечества в целом была лучше».

Суть предлагаемого механизма определения мнения мировой общественности об общем будущем — универсальные вопросы о формировании единых ценностей и стремлений всех народов, независимо от национальности и культуры.

Все участники Всемирной выставки должны подготовить экспозиции из шести частей. Первая — историческое повествование в форме интерактивной, всесторонней и развлекательной сюжетной линии. Вторая, под названием «Голоса будущего, выдающиеся личности», — краткие биографические очерки об основных национальных героях, оказавших решающее влияние на цен-

ности и жизнь страны. Третья — «Эпохи преобразований» — об основных исторических вехах. А также «Конфликты и их урегулирование», «Безграничный разум» — революционные идеи, обеспечившие вклад страны в интеллектуальное развитие человечества и «Взгляд в будущее».

Что касается всех технических требований, предъявляемых Международным бюро выставок к заявкам стран-претендентов, то российский заявочный комитет намерен выполнить их уже к весне 2012 года. Для этого необходимы новый генплан Екатеринбурга и близлежащих городов, новая транспортная схема, упрочение международного имиджа города путём проведения самых различных мероприятий с участием иностранных государств.

Окончательное решение о месте проведения Всемирной универсальной выставки в 2020 году будет определено Генеральной ассамблеей МБВ в 2013 году.

# Ни миллиона за душой!

Опубликованы данные о доходах кандидатов в депутаты

Анна ОСИПОВА

**Самым состоятельным оказался кандидат от партии «Справедливая Россия» Георгий Перский, заработавший в 2010 году 12 миллионов 292 тысячи рублей, а обладателем самого скромного дохода — кандидат от этой же партии по Ревдинской территориальной группе Виктор Колмогоров, получивший за год лишь скромный (15 рублей) процент по вкладу в Сбербанке.**

Глава списка справедливороссов Александр Бурков заработал в семь раз меньше Георгия Перского — один миллион 869 тысяч рублей. Единственный кандидат общепрофессиональной части списка ЛДПР в Свердловское Законодательное Собрание Владимир Жириновский получил доход в два миллиона 451 тысячу рублей. Живёт он не только на зарплату в Госдуме, но и на вознаграждения за преподавательскую деятельность в вузах, а также на средства от пенсионного фонда и ОАО «Банк ВТБ».

А вот у кандидата от «Единой России» Елены Чечуновой источник дохода один — зарплата председателя областной Думы. За год она заработала около двух миллионов рублей, чуть

не вдвое меньше, чем ректор Уральского государственного педагогического университета Борис Игошев, тоже баллотировавшийся по списку «Единой России». Его доход — шесть миллионов 420 тысяч рублей.

Кандидаты общепрофессиональной части от «Правого дела» братья Рязкин заработали меньше: Александр — 617 тысяч рублей, Сергей — два миллиона. Но самый скромный доход среди кандидатов общепрофессиональной части «Правого дела» — у Александра Копылова — всего лишь 157 тысяч рублей.

Среди общепрофессиональных кандидатов от КПРФ миллионер только один — Владимир Кольков. В 2010 году он заработал один миллион 641 тысячу рублей, а его однопартийца Дмитрий Шадрин и Елена Кукушкина — 240 и 268 тысяч соответственно.

Кроме сведений о доходах кандидатов, из документа облизбиркома можно узнать, какое движимое и недвижимое имущество числится за претендентами на мандаты народных избранников.

Так, например у Георгия Перского, согласно данным облизбиркома, аж 16 квартир в Екатеринбурге, четыре из которых — в совместной собственности. Неплохой собор и в его личном автопарке —

можно прокатиться на «Лексусе RX 570», на «Тойоте Рав 4» или на «Хонде Аккорд». У его однопартийца Александра Буркова автомобиля нет, только прицеп. Впрочем, за городом и он пригласил — у Буркова небольшой домик в Сысертском районе.

У коммуниста Дмитрия Шадрина есть квартира в Новоуральске и легковой автомобиль «Пежо», а у стоящей в списке на позицию ниже Елены Кукушкиной — только квартира в Екатеринбурге. Гораздо лучше обстоят дела у Владимира Колькова. У коммуниста-миллионера есть квартира не только в столице Урала, но и в столице России.

У предводителя списка правдороссов Александра Рязкина своего жилья в Екатеринбурге нет — вся его недвижимость (земельный участок, дом, квартира и гараж) находится в Московской области. Его брат Сергей, второй в списке, владеет участком и домом в Сысертском районе, а также квартирой в Екатеринбурге и гаражом. Он, кстати, не пустует — у Сергея Рязкина две машины: «Кадиллак 926» и «Лексус Икс 570». Кандидат-правдоросль Александр Копылов не имеет ничего, кроме земельного участка в Екатеринбурге, а у кандидата от ЛДПР Владими-

ра Жириновского нет ни земельных участков, ни машин, ни квартир.

Как выяснилось, некоторые кандидаты представили избиркому области ложные сведения о своих доходах и имуществе. Больше всех тут отличился справедливороссы — 33 их кандидата указали неполные данные. В списках ЛДПР таких оказалось 20, у «Единой России» — 19, у «Правого дела» — 18, у КПРФ — 12. Однако не стоит споряча обвинять кандидатов в стремлении скрытьжитое от народа, в избирательной комиссии считают, что часто это связано с элементарной невнимательностью. В большинстве случаев не указанными оказались совсем небольшие доходы. Например, Светлана Торопова, кандидат от партии «Правое дело», не рассказала о 262 рублях, полученных от ОАО «УБРИР». Но иногда «забытыми» оказывались и достаточно крупные суммы: так, более трёх с половиной миллионов дохода не указал коммунист Александр Орлов. Заметим, что неполные сведения о доходах и имуществе — ещё не повод для снятия кандидата с выборов.

Кроме сведений о доходах кандидатов, из документа облизбиркома можно узнать, какое движимое и недвижимое имущество числится за претендентами на мандаты народных избранников.

# Принят пакет законов против коррупции

Дмитрий Медведев подписал федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции».

Так, законодательство дополнено положением, в соответствии с которым банки и иные кредитные организации, регистрирующие и налоговые органы обязаны представлять при наличии соответствующего запроса сведения по операциям, счетам и вкладам граждан, занимающих посты на государственной и муниципальной службе.

В Федеральном законе реализовано предложение, высказанное Президентом РФ в ходе работы XV Петербургского международного экономического форума, о законодательном закреплении в качестве основания увольнения с государственной службы такого понятия, как «утрата доверия».

Потерять доверие чиновник может, например, в случаях непредоставления сведений о доходах либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений; участия на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организации; осуществления предпринимательской деятельности.

# Украина предъявила претензии Российской Федерации

Украинская сторона предлагает возобновить переговорный процесс с Россией относительно распределения зарубежной собственности бывшего СССР в формате двусторонних переговоров на уровне министров иностранных дел, об этом заявил пресс-секретарь украинского МИД Александр Дикусаров.

Речь, в частности, идёт о передаче Украине объектов недвижимости для нужд её дипломатических учреждений, сообщает ИА REGNUM.

«Соглашение между Украиной и Россией об урегулировании вопросов правопреемства «нулевого варианта» не вступило в силу и, таким образом, не может считаться основой для перерегистрации законного имущества СССР на Россию», отметил Дикусаров. По его словам, возвращение Россией долгов СССР в полном объёме не снимает с неё ответственности, которую она взяла в соответствии с международными и двусторонними украинско-российскими соглашениями.

Отсутствие такой позиции предшествовало выступлению официального представителя МИД России Александра Лукашевича, заявившего, что вопрос о правах Украины на заграничную собственность бывшего СССР не является предметом российско-украинских переговоров. «Несмотря на то, что Украина не ратифицировала соглашение о «нулевом варианте», российская сторона практически во всех государствах перерегистрировала на себя собственность СССР», — сказал Лукашевич. По его словам, вряд ли в условиях сложных переговоров по газовой проблематике сейчас можно возобновлять дискуссию по указанной теме.

Напомним, что «нулевой вариант» — это соглашение, по которому Россия берет на себя все долги СССР, а остальные бывшие республики отказываются от своих претензий на любое заграничное имущество СССР.

# Место Кудрина в банковском совете займет Силуанов

Экс-министр финансов Алексей Кудрин выведен из состава наблюдательного совета Внешэкономбанка, совета директоров «Агентства по страхованию вкладов» (АСВ) и Национального банковского совета (НБС).

Соответствующие распоряжения, подписанные председателем правительства РФ Владимиром Путиным, размещены 24 ноября в банке данных федеральных нормативных и распорядительных документов.

Согласно документу, теперь эти должности займет и. о. министра финансов РФ Антон Силуанов, при этом правительство предложило совету директоров АСВ избрать Силуанова председателем, сообщает ИА REGNUM.

Напомним, что Кудрин был отправлен в отставку Президентом РФ Дмитрием Медведевым после публичных высказываний министра финансов о несогласии с курсом главы государства в области военных расходов.

# Леониду Волкову окончательно отказано в регистрации кандидатом в депутаты

Верховный Суд Российской Федерации 23 ноября отменил решение Свердловского областного суда о признании незаконным решения Октябрьской районной территориальной избирательной комиссии.

Напомним, что речь идет об отказе Леониду Волкову, выдвинутому в порядке самовыдвижения, в регистрации кандидатом на выборах в областное Заксобрание по Октябрьскому одномандатному избирательному округу. Графологи пришли к выводу, что при оформлении подписных листов даты подписей проставили один человек, а не сами избиратели.

Теперь, когда Верховный Суд Российской Федерации отменил решение Октябрьской районной ТИК о регистрации Леонида Волкова кандидатом, в «деле Волкова» поставлена точка. Решение суда уже вступило в законную силу.

Подборку подготовил Андрей ЯЛОВЕЦ

# Самый беспристрастный – компьютер!

4 декабря будет полностью задействован потенциал ГАС «Выборы»

Владимир МОСТОВЩИКОВ

Государственная автоматизированная система ГАС «Выборы» намеренно создана двойственной. С одной стороны, закрытость, исключение несанкционированного доступа предотвращают вмешательство в нее извне. С другой — беспрецедентная открытость итоговых результатов позволяет сделать выборы совершенно прозрачными, убедить их участников в честности избирательных комиссий.

Специальное программное обеспечение системы ГАС «Выборы» — российское. Система полностью изолирована от Интернета и иных информационных сетей, что даёт гарантию от удалённых несанкционированных подключений.

Впрочем, такие подключения не принесут пользы злоумышленникам, ведь все передаваемые данные надёжно шифруются современными криптографическими средствами.

В системе действует развитое программное обеспечение, выявляющее и устраняющее компьютерные вирусы. Самым непредсказуемым

и опасным звеном в системе является человеческий фактор. Но люди, работающие в ГАС «Выборы», не случайны. Они выбираются по конкурсу из множества претендентов с учётом их ответственности и добросовестности. Кроме того, на компьютерах установлены программы, позволяющие контролировать действия системных администраторов.

Есть надзор и живой, человеческий. В каждой избирательной комиссии создаётся группа по контролю за использованием ГАС «Выборы». В неё входят члены комиссии с правом решающего и совещательного голоса. Обязанность членов группы контроля — разбираться в действиях системного администратора и убедиться в корректности вводимых им в систему данных. Ведь данные могут быть введены некорректно не из злого умысла. Причиной может быть невнимательность, усталость или стресс. А действия группы контроля помогают решить эту проблему.

По закону для того, чтобы гражданин смог принять участие в голосовании, он должен быть зарегистрирован в качестве избирателя. Такая регистрация осуществляется при помощи специальной за-

дачи ГАС «Выборы». Системные администраторы непрерывно взаимодействуют с органами местного самоуправления, подразделениями Федеральной миграционной службы, отделами ЗАГС, военкоматами, судами, органами исполнения наказаний. Цель — собрать максимально точные сведения об избирателях. Поступающие сведения велики по объёмам. Гражданин достигает дееспособного возраста, умирают, меняют адреса, фамилии, паспорта. Все эти операции скрупулёзно вносятся в регистр избирателей. Цель проста: чем точнее списки избирателей, тем демократичнее выборы, ведь в списках не будет пропусков, двойников, убывших граждан. От общего количества избирателей, внесённых в список, рассчитывается важнейший показатель демократичности выборов — явка.

Ещё одна задача ГАС «Выборы» — это электронная почта, которая обеспечивает оперативный обмен информацией между избирательными комиссиями всех уровней. Сейчас в нормальном режиме работы можно сделать запрос и получить ответ на него в считанные минуты. Вкупе с автоматизированной

обработкой это даёт впечатляющие результаты по сбору статистических материалов, широкомасштабному информированию, проведению различных мероприятий.

На избирательных участках процесс подсчёта голосов не автоматизирован, за исключением голосования с помощью КОИБов, о которых мы рассказывали ранее. Но, начиная с территориальных избирательных комиссий, все суммирование происходит в автоматическом режиме. Наиболее важный момент для ГАС «Выборы» наступает во время ввода данных в компьютер. Вот как вкратце это выглядит.

Участковая избирательная комиссия, подсчитав избирательные бюллетени, составляет вручную протокол об итогах голосования и везёт его в вышестоящую комиссию. Там этот протокол и все сопутствующие документы превращаются одним из членов комиссии с правом решающего голоса на правильности оформления. Затем протокол направляется системному администратору. В момент ввода протокола в компьютер рядом находятся три человека: системный администратор, член группы контроля и председатель участковой комиссии. Данные про-

токола вводит в систему лично системный администратор, остальные присутствующие визуально убеждаются в правильности ввода. После этого производится контрольная распечатка, на которой все расписываются. Всё, протокол введён, он находится в системе, и изменения в него уже нельзя внести бесследно — информация об этом тут же поступит во все вышестоящие комиссии.

Протокол участковой избирательной комиссии содержит множество строк с различными числовыми и текстовыми данными. Бывает, что его составляют с ошибками, описками, опечатками. Для их выявления служат, так называемые, контрольные соотношения. Это набор математических формул, выражающих соответствие одних строк протокола другим и предназначенных для выявления вероятных ошибок при подсчёте голосов или заполнении протокола. Формулы достаточно очевидны. Например, общее количество найденных в ящиках действительных избирательных бюллетеней должно соответствовать сумме голосов, поданных за всех указанных в бюллетене кандидатов. Контрольные соотношения проверяются

компьютером и если выявляется несоответствие, системный администратор указывает на ошибочные строки и останавливает ввод протокола. Участковая избирательная комиссия собирается на заседание и производит уточнение протокола, а бывает, что и повторный подсчёт голосов. Так или иначе, но составляется повторный протокол. Территориальная комиссия принимает мотивированное решение о внесении этого протокола в ГАС «Выборы». И только после этого протокол вносится в базу с указанием что он повторный и с отметкой о причинах его повторного составления.

Процедура непростая, но гарантирует исключительную точность ввода данных. А точность суммирования и обобщения данных протоколов обеспечивает компьютер. Как правило, ввод данных в систему занимает несколько часов. При наших российских расстояниях, при значительной разнице во времени между крайними точками страны предварительные итоги выборов устанавливаются в течение нескольких часов. И ещё ни разу не было, чтобы они хоть как-то разошлись с окончательными.